

## Отзыв

**научного консультанта лауреата Государственной премии Украины в области науки и техники, академика РАЕ, д.мед.н., профессора Вячеслава Юрьевича Михайличенко на диссертацию Костямина Юрия Дмитриевича «Патогенез ремоделирования левого желудочка и последующей динамики митральной регургитации в условиях восстановления перфузии ишемизированного миокарда», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.**

Костямин Юрий Дмитриевич работает на должности заведующего кафедрой сердечно-сосудистой хирургии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ М. ГОРЬКОГО с 2019г. До этого с 2012 по 2019 гг. работал на должности врача хирурга сердечно-сосудистого отделения кардио- и рентгеваскулярной хирургии Донецкого Клинического Территориального Медицинского Объединения. В 2012г окончил Донецкий Национальный Медицинский Университет им. М. Горького. По окончании интернатуры работал врачом-стажером по хирургии сердца и магистральных сосудов, в 2016г прошел первичную специализацию по хирургии сердца и магистральных сосудов, после чего работает на должности врача хирурга сердечно-сосудистого рентгеноваскулярной группы отделения кардио- и рентгеваскулярной хирургии Донецкого Клинического Территориального Медицинского Объединения. В 2018 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Современные подходы в оперативном лечении пациентов с инородными телами мягких тканей путем использования мультиплоскостного рентгенологического контроля» по специальности хирургия.

В процессе работы сердечно-сосудистым хирургом была разработана концепция будущей диссертационной работы. На основе аналитического обзора современной литературы сформулировал необходимость изучения патогенеза митральной регургитации ишемического генеза на основе современных методов хирургического и инновационного (клеточного) лечения. Самостоятельно разработал алгоритм оценки необходимости выполнения хирургической коррекции митральной недостаточности в зависимости от давности ишемии, фракции выброса миокарда, КДО и КСО левого желудочка, степени поражения коронарных артерий атеросклерозом. Овладел современными методами клинично-инструментального обследования и лечения пациентов с ишемической болезнью сердца, осложненной митральной регургитацией, особенно в условиях сниженной фракции выброса левого желудочка и протекания острого коронарного синдрома;

статистической обработкой основного материала, интерпретации полученных данных.

В процессе выполнения диссертации Ю.Д. Костямин продемонстрировал высокий научный потенциал, научную самостоятельность и зрелость. По материалам диссертации опубликовано 21 печатная работа, в том числе 18 статей в рецензируемых изданиях, из них 4 в журнале *archiv euromedica* (WEB OF SCIENCE).

Ю.Д. Костямин пользуется уважением среди коллег и студентов. Ему присущи отзывчивость и внимательность, требовательность к себе, высокая работоспособность и постоянный поиск нового при выполнении научных исследований.

Таким образом высокий уровень работы, личных и профессиональных качеств позволяет считать, что работа Костямина Ю.Д. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 — патологическая физиология.

Заведующий кафедры общей хирургии, анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского», заведующий отделением хирургии Клинического медицинского многопрофильного центра Святителя Луки ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» Минобрнауки России, лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники, академик РАЕ, доктор медицинских наук, профессор

В.Ю. Михайличенко

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.Ю. Михайличенко  
заверяю, директор Института «Медицинская академия им. С.И.  
Георгиевского»,  
д.м.н., профессор Крутиков В.С.:

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2022 г.

